
 

Procès-verbal de l’assemblée générale 
IGKT France du 26 mars 2023 

 

 

 

 

____________ 

Sous la présidence de Claude Davesne, l’assemblée générale de l’IGKT FRANCE s’est tenue 
dimanche 26 mars 2023 dans la salle de conférence de la Corderie royale de Rochefort, 
gracieusement mise à notre disposition par le directeur du Centre International de la Mer, qu’il en 
soit chaleureusement remercié ici. Une liaison internet par Zoom a pu être établie avec une 
vingtaine d’adhérents soucieux de suivre cette vingtième AG et de pouvoir poser des questions ou 
des remarques à distance. 

Edward Amade ; Sylvain Berger ; Gérard Bonnec ; Gérard Bouisseau ; Jean-paul Présents en salle : 
Braud ; Corinne Braud ; Colin Byfleet ; Jean-louis Callier ; Michèle Callier ; Bernard Chamblin ; 
Françoise Chamblin ; Europa Chang-Dawson ; Céline Chatenet ; Stéphane Assolari ; Solange De 
Messieres De Lepervanche ; Claude Davesne ; Françoise Davesne ; Marie-line David ; Corderie 
Palus ; Dorothée Decraene ; Jean-Pierre Durand ; Nicolas Forgeau ; Sauveur Garguilo ; Ghislaine 
Garguilo ; Jean-paul Gibert ; Michel Gressier ; Martine Guez ; Richard Hopkins ; Brigitte Iriarte ; 
Alain Laurent ; Chantal Legrand ; Agnès Lenoir ; Antoine Leroy ; Graham Maclachlan ; Jérôme 
Moinet ; Laurent Nicole ; Anthony Parayre ; Hubert Paris ; David Pepper ; Sue Pepper ; Alain 
Pirame ; Bernard Plas ; Michelle Rebière ; Robert Rullier ; Marie-france Thibault ; Jean-marc 
Yzerman. 
En ligne : jusqu’à vingt personnes membres connectés. 

  

_________________________________________________________________________ 

Siège : IGKT France, Corderie Royale-CIM, rue Audebert, BP 50108, 17303 Rochefort Cedex 
Site internet : www.igkt.fr 
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1. Rapport moral, événements importants en 2022 
Le président ouvre la séance à 10 h 30 en soulignant que nous fêtons le vingtième anniversaire de 
notre guilde en présence de notre président fondateur Graham MacLachlan auquel notre 
association a tenu à rendre un vibrant hommage la veille de l’AG lors du dîner des noueurs. 

Une pensée émue est également exprimée pour rendre hommage aux deux membres décédés 
dont nous sommes bien attristés : Ian Schofield, fidèle parmi les plus fidèles de l’IGKT France et 
plus récemment Colin Grundy qui était le président de la branche mère IGKT. 

La fin de la pandémie COVID est restée une forte contrainte dans l’organisation des festivités 
locales. Quelques belles manifestations ont cependant eu lieu. Le président souhaiterait 
davantage d’informations sur les rencontres régionales. Actuellement, c’est surtout Chantal qui 
nous gratifie de comptes-rendus vivants et très appréciés. 

En France 
En 2022, Chantal Legrand est restée fidèle aux Chavanais à Embraud dans l’Allier, Bernard Elne 
était présent au salon Nautical de la Ciotat, puis avec Chantal Legrand pour « Escale à Sète », 
toujours Bernard aux « Voiles de Saint-Tropez », Jean-Louis et Michèle Callier pour « La virée de 
Saint-Nazaire » (rassemblement de pointus) à Sanary-sur-Mer. Loïc Goulet et Antoine Leroy 
animaient « la fête du nautisme » à Lomener, Ben Amade, diverses animations sur le bassin 
d’Arcachon. Pour les journées du patrimoine, Gérard Vasseur était à bord du cotre pilote 
historique Marie-Fernand, Claude Davesne a assuré quelques animations au musée maritime et 
fluvial avec l’aide de Gérard Vasseur et Eric Duperron. Début décembre, Jacques Chaponet a 
réalisé quelques démonstrations sur le stand SNSM au Nautic de Paris. L’année 2022 fut close avec 
le dîner des noueurs dans notre restaurant favori « Le point de chute » proche du salon. Cette 
réunion reste toujours un grand moment de convivialité pour les participants. 

À l’étranger 
Jean-Louis et Michèle Callier, ainsi qu’Antoine Leroy étaient également présents en mai à Ipswich 
pour le quarantième anniversaire de la branche mère IGKT, marqué aussi par une superbe 
promenade en rivière à bord d’une barge à voile historique de la Tamise. 

Notons aussi qu’Antoine Leroy est allé représenter notre guilde pour l’IGKT Australia Meeting qui 
s’est tenu du 2 au 4 septembre à Geelong, dans l’État de Victoria en Australie, dans le superbe 

musée national de la laine. 

Jean-Paul et Corinne Braud sont allés à Turku en Finlande du 16 au 18 septembre pour le Knot-

Tying festival, organisé par Mikko Snellman (membre IGKT UK). Ils devaient être rejoints par Jean-
Louis et Michèle Callier, ainsi qu’Antoine Leroy, empêchés le matin même du départ par une grève 
subite des contrôleurs aériens. 

Ces exemples sont là pour souligner notre vocation d’être connus et reconnus, le terme 
international dans notre sigle ne doit pas être un vain mot. Chaque fois que possible, il convient de 
consolider la renommée d’IGKT France au plan international. 

Pour le développement de rencontre à l’échelon régional, le président souligne la nécessité de 
disposer de correspondants locaux. Actuellement, parmi ceux-ci, nous pouvons mentionner : 

 Ben Amade Robert Rullier Gérard Vasseur Jean-Louis et Michel Callier 

 Jean-Paul Gibert Loic Goulet Claude Davesne  Bernard Elne

 Chantal Legrand Éric Duperron Graham MacLachlan  
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Leur implication dans des animations locales est essentielle pour la vitalité de notre guilde. Qu’ils 

en soient remerciés ici. 

L’entretien et la recherche de partenaires IGKT France sont précieux pour la fourniture de 
cordages ou autre matériel pour nos membres. Trois sont membres IGKT France : 

 France Paracord 

 La corderie Palus 

 Aux fils des nœuds 

Sans oublier la corderie Gautier qui reste un fournisseur régulier pour nos noueurs et le Comptoir 
de la mer de Lorient (non-membres IGKT France) 

 

Adhérents IGKT France 
Actuellement, notre guilde compte 222 membres inscrits. Nous avons enregistré : 

14 nouvelles adhésions, dont un Américain Peter Glick 

8 résiliations 

1 décès 

À ce jour 42 membres n’ont pas encore enregistré leur cotisation annuelle pour 2022 

Répartition de nos membres :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
192       1           6          2          2        1       11         4           0          1         2  192      1       6        2      2       1      11      4       0        1        2 
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Pour mémoire, en 2022, il a été convenu de revoir le montant des cotisations et passer en 2024 
à 6 € pour les mineurs (moins de 16 ans), 25 € pour les adultes et 35 € pour les familles ou les 

 associations.

 
Quelques suggestions sont émises sur la création d’un autre « Google group », mais avec un autre nom, 
pour simplifier la diffusion des informations émises par les membres du bureau. 

Il a été observé que l’annonce et l’accueil de nouveaux adhérents par le président engendrent un 
foisonnement inutile de courriels de bienvenue sur le « Google Group IGKT » dont le nouveau venu devrait 
être l’unique destinataire. Les félicitations aux nouveaux adhérents doivent donc se faire de manière 
personnalisée, cela n’intéresse pas tout le monde. Cette recommandation est rappelée à chaque AG. 

 

 1re décision : le rapport moral du Président est approuvé à l’unanimité des présents. 
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2. Rapport financier 
Anthony Parayre présente les comptes.  
Les membres de l’AG remercient Dorothée Decraene de sa suggestion d’inscrire l’IGKT en tant 
qu’organisme professionnel et ainsi limiter sensiblement les frais d’expédition de la revue Sac de 
Nœuds par La Poste. 

  Cotisations 

  2021 2022 Ecart % évolution 

  3825 3885 60 1,57 

  179 181 2   

          

Impression SdN 1503,60 1573,20 69,60 4,63 

Frais d'envoi SdN 954,10 590,65 -363,45 -38,09 

Coût total SdN 2457,70 2163,85 -293,85 -11,96 

          

Frais de fontionnement 310,32 416,42 106,10 34,19 

          

Total des recettes 5090,96 6108,77 1017,81 19,99 

Total des dépenses 3340,01 3942,61 602,60 18,04 

Compte bancaire 1793,12 3446,05 1652,93  

 

Rappelons aussi que durant six années, Anthony a assuré la fonction de trésorier de l’association, 
puis lors de l’AG en octobre 2022, il a passé la suite à Graham MacLachlan qui sera assisté par 
Céline Chatenet. Anthony a cependant accepté de tenir les comptes jusqu’à la fin de 
l’exercice 2022. Les membres de l’AG tiennent à saluer son travail et le remercient pour son 
implication (applaudissement de l’assemblée). 

Le compte bancaire CCM AYTRE est maintenant clos, un nouveau compte a été créé par Graham 
au Crédit Mutuel de Bretagne à Riec-sur-Bélon. Pour les règlements à IGKT France, il est vivement 
recommandé de procéder par virement bancaire, ce qui simplifie la comptabilité. Attention à bien 

noter les références du dernier IBAN qui figure sur le site igkt.fr. 

Bénéficiaire : IGKT France 

IBAN  : FR76 1558 9297 6208 8983 3774 045 

BIC   : CMBRFR2BARK 

 2e décision : le rapport financier est adopté à l’unanimité 
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3. Site Internet IGKT FRANCE 
Le site est toujours très séduisant. Il a enregistré plus de 25 000 visites, son auteur a reçu des 
compliments sur sa qualité. Plusieurs mises à jour importantes ont été réalisées récemment sur la 
galerie et le bulletin d’inscription. L’assemblée remercie notre webmaster Alain Laurent qui essaye 
au mieux de faire vivre le site selon les informations qu’on lui transmet. 

La carte de géolocalisation des membres est le fruit d’une réalisation de Jean-Paul Gibert. Elle est 
régulièrement mise à jour. Il précise qu’il est possible de la déplacer par région du monde sur le 
site. 

4. Revue Sac de Nœuds (SdN) 
Peu de personnes interviennent dans la rédaction d’articles pour la revue Sac de Nœuds et c’est bien 
regrettable. La revue manque cruellement d’articles, un effort de tous les adhérents s’impose pour en 
maintenir la qualité et la pertinence. La pérennité de notre guilde en dépend, tous les adhérents devraient 
en avoir conscience. Un effort est attendu de tous pour produire des articles, des illustrations ou des 
photographies. 

Hormis les articles de Ben, peu de productions nouvelles sont disponibles. À la suite d’une erreur d’envoi de 
courriel, les articles Patrick Moreau ne sont pas parus (envoi à Claude Hochet au lieu de Claude Davesne ?). 
Quelques membres aimeraient pouvoir ranger leurs SdN dans des classeurs à anneaux ou agrafes par 
exemple, voir pour adapter la mise en page des SdN pour faciliter le perçage des trous de reliure. 

Une autre demande concerne la possibilité de recevoir un ou deux exemplaires supplémentaires de chaque 
n° de SdN, modalités à définir. 

À la question récurrente parfois posée sur l’intérêt de prévoir une publication en format PDF, la réponse 
reste toujours négative, car le conseil d’administration n’est que trop conscient qu’une publication dans ce 
format numérique serait dissuasive pour recruter de nouveaux adhérents, cela peut aussi tuer les 
cotisations. 

Si les échanges débridés sur le « Google group » ont l’avantage de la spontanéité, certains débats 
techniques mériteraient davantage de figurer dans la revue SdN. Leurs auteurs pourraient ainsi mieux 
structurer leurs propos qui en outre auraient l’avantage d’être examinés par l’équipe de relecture.  

L’édition d’une publication d’un SdN hors-série pour regrouper un ensemble de nœuds utiles à connaître 
n’est pas à écarter, il reste cependant à trouver les contributeurs bénévoles. 

Je remercie les collaborateurs pour la relecture des articles soumis : 
Jean-Pierre Durand, Eric Duperron, Agnès Lenoir, Antoine Leroy, Jean-Paul Gibert. 

5. Fiches techniques des nouages (FTN)  
La rédaction de ces fiches représente un travail très important, il y en a actuellement cinquante-deux. 

Les principaux artisans du site : Gérard Vasseur et Edward Amade déplorent amèrement de ne pas recevoir 
davantage d’avis ou de commentaires sur leurs présentations pour lesquelles ils investissent beaucoup de 
temps. Ils sont pourtant attentifs à l’écoute des critiques et des suggestions des membres. Si vous avez de 
nouveaux nouages à présenter, il ne faut pas hésiter à les contacter. Leur souci est de se concentrer en 
priorité sur les nouages les plus aisément accessibles aux nouveaux venus, les nouages les plus savants 
ayant davantage leur place dans la revue Sac de nœuds. 

Enfin pour dialoguer sur ces fiches techniques de nouages, rappelons qu’il existe une boîte à courriel FTN 
ftn@igkt.fr. 

6. Trombinoscope et badges 
Outre la belle réalisation de la carte de géolocalisation des membres, l’AG remercie vivement Jean-Paul 
Gibert pour la mise à jour, non seulement de la cartographie d’implantation des adhérents, mais aussi pour 
la fabrication du « trombinoscope » et la production des badges individuels dont le fichier numérique est 
adressé à chacun qui peut ensuite imprimer sa propre carte. Jean-Paul va s’attacher à modifier le fond de 

mailto:ftn@igkt.fr
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carte chaque année. Ce document peut être utile pour une identification auprès de nos interlocuteurs 
habituels dans diverses manifestations et de nos partenaires. 

Applaudissement de la salle pour le travail de Jean-Paul. 

7. Préparation de l’assemblée générale 2024 
Il apparaît important de réfléchir dès à présent au lieu de rassemblement pour l’AG 2024. L’intérêt 
d’organiser une AG dans le sud-est de la France est manifeste, reste à trouver le lieu le plus satisfaisant 
pour cette manifestation avec des correspondants de proximité motivés pour la préparation de cette 
rencontre. Une suggestion est exprimée en ligne par René Issaurat pour l’organiser à Tanneron. Cette 
proposition n’est pas retenue pour l’instant, car chaque rassemblement annuel doit pouvoir être aisément 
accessible par des moyens de transport public : trains, avions, bus… 

En Bretagne, une réunion à Concarneau ou à Saint-Malo susciterait apparemment beaucoup d’intérêt. Un 
retour à Arcachon semble aussi rester une option toujours possible. 

8. Autres manifestations à venir 
À Saintes (Robert Rullier) 

À Sanary Jean-Louis Callier et Bernard Elne. 

Près de Lyon, une manifestation « À l’ombre des mots » avec Jean-Paul Gibert. 

Il ne faut pas oublier le grand rassemblement de la branche mère 
IGKT. Ce sera son 41e symposium qui se tiendra du mercredi 27 au 
samedi 29 avril à New Brighton (près de Liverpool) au « Floral 
Pavillon » Marine Promenade, New Brighton, Wirral , CH 45 2JS, en 
Grande-Bretagne. (Réf. Le site : www.igkt.net) {pensez à prévenir 
COLIN de votre venue}.  

Nous aurons aussi un salon nautique à Arcachon. 

Et enfin, la célèbre Armada de Rouen du 8 au 18 juin où entre 12 et 15 gros voiliers sont attendus (au total 
plus de 100 bateaux) notre stand sera à l’intérieur du musée fluvial et maritime de Rouen (en aval du pont 
Flaubert sur la rive droite de la Seine). Quatre membres sont déjà identifiés pour animer le stand IGKT et 
quelques possibilités de logements sont envisageables chez des amis de Claude. 

Nous avons appris récemment que le Nautic de Paris en décembre est supprimé, ce qui met en sursis notre 
traditionnel dîner des noueurs parisien. Il reste donc à réfléchir à une autre solution si on souhaite 
perpétuer ce dîner des noueurs. 

9. Intervention de Colin Byfleet 

Proclamation de Colin au cours de l’assemblée générale 

Monsieur le Président Claude et tous nos amis d'IGKT France, 

Je vous transmets les salutations des administrateurs d'IGKT International et nos sincères félicitations à 

l’occasion de votre vingtième anniversaire. 

IGKT France est de loin la plus prospère de toutes les branches non britanniques avec environ deux cents 

membres et nous, étrangers, sommes toujours les bienvenus dans votre famille lors de nos visites. 

Merci! 

Nos félicitations également à Graham MacLachlan, votre père fondateur, qui a pris l'excellente décision de 

s'installer en France il y a longtemps. Nous lui souhaitons bonne chance pour les vingt prochaines années et, 

plus immédiatement, dans son nouveau poste de trésorier. 

Vive l’IGKT France ! 

Cette déclaration est immédiatement suivie d’applaudissements nourris des membres présents à cette 
assemblée générale. 

  

http://www.igkt.net/
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10. Conseil d’administration / bureau 
Le conseil d’administration a enregistré la démission de Loïc Guibert, sursaturé de travail actuellement. Il 
reste membre de notre guilde. Les autres membres du CA acceptent de se représenter.  

Cette proposition est acceptée à l’unanimité par l’assemblée générale. 

Dès à présent, il convient de songer à accueillir de nouveaux membres, dont des femmes qui auraient toute 
leur place au sein du CA. Claude a accepté de poursuivre son mandat de Président pour trois ans et l’AG la 
remercie pour son engagement dans cette tâche vitale.  

Jean-Pierre Durand intervient pour rappeler que si, à l’avenir, des candidatures ne se manifestent pour le 
renouvellement normal du conseil d’administration, c’est toute la branche française de l’IGKT qui 
disparaîtra et qui sera alors dissoute. Chaque membre de l’association doit en avoir clairement conscience. 

Une assemblée générale extraordinaire est à prévoir avant la prochaine assemblée générale ordinaire de 
2024, pour corriger une anomalie qui subsiste actuellement dans la rédaction des statuts sur la durée des 
mandats. 

Le président clôt l’assemblée générale 2023 à 11 h 46. Il remercie tous les participants qu’ils soient présents 
ou en ligne. 

 

Le président d’IGKT France Le vice-président d’IGKT France 
Claude Davesne  Jean-Pierre Durand 

   


